IRINYI JANOS KEMIAVERSENY

1993. februir 3. szerda du. 14-16 bra kdzott

I.A.B. és ITI. katepéria

Kedves Tanulé! Minden papirra, amelyen dolgozol a NEVEDET, kategéria
Jjeledet az ISKOLAD PONTOS CIiMET sziveskedj rairni!

Elérhetd maﬁlmélls pontszam 100 pont.
A) ELMELETI FELADATOK

1. Adottak a kivetkezd molekulsk: CH4, NHS' C02, H.O, H2S és CZHZ

Toltsd ki az nlfbbi LAblazatot, omelybe czekel a molekulfkat kell
befrnod. A helyes kitsliésben segit néhany cldre beirt adat.
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SZAMITASI FBLADATOK

1. 2. 3. 4. 5. 6.

A molekula képlete

_A molckula téralkata

gTJ—KStésck szAma 2 2
Nemkotd elcktronpérok
1 o]
széma
A molekula polaritasa dipd- dipb-
lus lus

A vegylilet halmazallapota

Istandardallapotban 84z

A szilard halmazdt Gssze- [hid-
tarté legerdsebb kotéerd rogén
mepnevezése kotés

17 pont

2. Valaszolj rovviden az alabbi kérdésekre! A valaszodat minden esetben

indokold mep |

a/ Melyik a legkisebb rends%ému olyan elem, amelynck alapallapotG atomja

5 parositatlan elcktront tartalmaz?
b/ A harmadik periédus clcme1 kozil mclyiknek a legnagyobb a masodik

ionizécibs energisja (Mc*/g/——————§ Me2+/p/4c—) ?

c/ A CO és a MgO standardillapotban nem azonos halmazdllapota. Melyik-

nek milyen a halmazallapota?

d/ A CO? és a 5102 standardillapotban nem azonos halmazallapotG.Melyik—

nck niilyen a halmazAllapota?

e/ A CCl4 és a CI, kbzil standardillapotban az egyik folyadék, a masik

szilérd anyag. Helyik mi-lyen halmaz4llapota?
f/ Az alibbiak k&ziil melyek old6dnak j61 vizben?

HC1, CCld. NaCl, Na
18 pont

o
1. Az NH NO 30 C—on telitett oldata 70,7 tSmeg¥%—os, a 20 C-on telfitetté
pedxg GS 8 tomeg%—os. Sz&mitsd ki, hogy hany gramm 30 C—on telitett ol-
datot kell készitenx, ha azt akarjuk, hogy 20 C—ra va16 hiGtéskor 1 mol

djék kit
NH4N03 kristilyosodj 10 pont

2. 30 térfogatX X gAzbb6l &s 70 % hidrogénbdl &116 gazelegy silrisége fele a
73,3 % X gﬁzbél és 26,7 % hidrogénbdl 6116 ghzelegy siriségének. Szé—
mitsd ki X moléris L8megét! Mi lebcet molckqléJﬁnak képlete?

! 10 pont
3. Adott gizelegy metéint, hidrogénrt és szén-monoxidot tartalmaz. Ha
a gizelegyet 1,4-szcres térfogatd oxigénne keverjuk‘ akkof éppen
annyi oxigén lesz jelen, ami a glzelegy tokéletes elégetéséhez
szilkségwes.
Az oxigénnel mir elegyitett gaz 30wm —ében,megxnditguk a reakciét.
3
Az égésterméket kiindulési hémérsékletre hitve i1 cm 002 gazt kapunk.

Szamitsd ki avkiindulésl gazelegy térfogatX—os Usszetételét!
/A mért giztérfogatok azonos nyomison értenddk./

12 pont

4. Aluminiumot és cinket tartalmazé keveréket két egyenld tomegid részre
mériink szét. Az egyik részletet_j6ddal reagdltatjuk. A keletkez?tt
anyagot vizben oldva 0,7 mol I -iont tartalmaz az ol?at. A misik
részletet kénnel reagiltatva 27,015 g termék keletkezik. Sz&mitsd
ki, hogy hiny gramm fémkeverékbSl indultunk ki! Hatér?zd meg 8z
‘aluminium- és a cinkatomok arnyadt a kiinduldsi keverékben!

(Al: 27,0 g/mol, Zn: 65,4 g/mol, S: 32,1 g/mol)
13 pont

5. Két elem atomja a periddusos rendszer azonos periédusdba, egymis—
melletti két csoportjaba tartozik. A két atom protonJaxnak és elektron-

jainak szamtsszege 134.
Szamitdssal igazold, hogy melyik két atomrdél van sz6!
Add meg rendszémukat és a két elem nevét!

10 pont

6. 20,0 g 2 00 tomegk—os kénsavoldathoz 20,0 gramm 2,00 tomegﬁ—os KOH

.oldatot ontlink.
Milyen lesz Ysszedntés utén az oldat kemhatésu?
Hény tomeg¥-os az oldat kdAlium-szulfétra nTzve? /M (K) = 39 1 g/mol,

M(S)= 32,1 g/mol/ ‘
‘ 10 pont



